## 章迎龍羊

## 世界盃冠軍級人馬港逐賀歲盃

受疫情影響而停辦4年的香港賀歲盃,今日(年初四)再度於香 港大球場上演。邀來世界明星隊與香港明星隊上演表演賽。世界級 著名球星李華度、佩奧爾、馬達拉斯、迪比亞路、托迪、皮利斯及 大衛韋拿七名世界盃冠軍級球員將與香港球員范俊業、葉鴻輝、文 彼得、山度士、李健和、陳肇麒、歐偉倫等對賽。

世界明星隊昨日聯同香港明星隊一眾球員出席賽前記者會。他們 向香港球迷拜年,並期待為球迷踢出精彩賽事。首次來港的「羅馬 王子」托迪盛讚香港的景色,期待在香港品嘗傳統賀年食品。大會 同時宣布將派發賀歲盃門票予有需要人士及基層家庭,希望在新春 伊始之際造福社群,讓更多球迷能欣賞一眾世界盃冠軍獻技。



# 林村部願人山人海 斧漢服古風盎然

疫情過去,香港社會逐漸復常,惟在複雜的外圍環境下仍面對 不少挑戰。大埔林村是香港著名的許願祈福聖地,昨日到處人山 人海,有人在許願樹下拋寶牒,有人在許願池邊放蓮花燈,也 有人在天后廟內參拜祈福,每個人臉上都洋溢幸福笑容。 健康平安、財源廣進是不少市民的新年願望,最重要的 是一家人開心幸福。 ◆香港文匯報記者 郭倩



展示寶牒上的願望。香港文匯報記者涂穴 攝 福、拋寶牒許願等具香港特色的中國道家民俗。 香港文匯報記者涂穴 攝

**上**日是大年初三,天朗氣清的午後到林村的人流絡繹不紹,一輌又一輛的無量。

一批的市民與旅客進出林村。下午2時半,在大埔墟站巴

士總站等候乘搭林村巴士的乘客龍尾穿過隧道,直到隧道

另一端。離開林村的人潮也不遑多讓,等待搭乘巴士的隊 伍蜿蜒曲折。有工作人員跟在隊伍後並高舉「隊尾」的指

入村出村都排長龍

香港文匯報記者昨日在林村直擊,只見現場人山人海,

愈是靠近許願樹及天后廟愈是舉步維艱,不少人還手持轉

動的風車。興許是新春佳節的緣故,也許是陽光燦爛好天

氣的緣故,在這樣人擠人的環境下,人們少了以往的煩躁

是想起另一個重要的願望沒有寫上,雖然在這裏購買的寶

牒有一面已經印有很多常見的願望提示,只需要打勾就

好,但我覺得自己寫更有誠意!」單是書寫願望,劉小姐

「最緊要係全家平安幸福」

在寫完願望後,她去到許願樹下拋出寫有願望的寶牒,

一刻,她笑逐顏開,「其實最重要的

願望是全家人

嘗試數次後終於成功將寶牒抛上樹枝。當寶牒掛上樹枝的

「新年願望太多了,當我感覺快要寫完了的時候,又總

示牌好讓人們更快尋到隊尾。

與無奈,臉上掛着開心的笑容。

就已經花費了十分鐘。

平安幸福,也希望自己新的一年赚更多錢!」

身穿漢服的蘇小姐跟隨她加入的漢服團體一同前往林村 許願祈福。她表示,在一些重要的傳統節日身着中國的古 代傳統服飾有特別意義,而今次選擇穿着明艷紅色的漢服 是希望配合新春節日的氣氛,「身着漢服做一些傳統習 俗,會顯得更有儀式感,在這樣的情境下穿漢服,也有利 於推廣漢服文化,今天(指昨天)來林村許願的人很多, 相信能起到推廣作用。

剛寫完寶牒的她,馬上向記者説出新年願望:「日本核 污水不要那麼快排到香港來!也希望自己新的一年更加順 利! | 她表示,日本不顧反對排放核污水,影響全球海洋 生態,希望事件早日圓滿解決。



林小姐也是漢服愛好者,在這個喜慶祥和的日子她亦身 穿紅色漢服前往林村許願與參拜天后,「第一次身穿漢服 去到人這麼多的場合,感覺挺開心,是一種特別的體驗。 我對中國傳統文化非常感興趣,除了漢服以外,對傳統節 假日背後的文化意義亦有所研究。」她説:「新的一年希 望自己與家人都平平安安,開心幸福!」

林村市集的熟食檔檔主黃先生表示,許願樹帶動人流, 生意不錯,「生意目標20萬元, (達不達標?)之前幾 日未達到,不過今日(指昨日)應該可以,銷情很好。」 熟食檔檔主殷先生也說:「氣氛好很多,有棵樹讓你拋 牒,還有很多遊戲。」



小女孩騎在父親的肩膊上奮力拋出寫上願望的 香港文匯報記者涂穴 攝 寶牒。



◆男童抛出寶牒後,凝望着是否成功掛在樹枝上。 香港文匯報記者涂穴 攝

## 龍年新盤五萬伙 龍爭虎鬥勢難免

後,北上港人陸續返港,屆時求

診人數或直線飆升。

特許可在全國各地發行

離境過年門診加開

急症室病人遜預期

公立醫院急症室昨日求診人流 少於預期,最緊急的前兩類病人 不消半小時即獲診症,次緊急病 人則需要輪候四五小時。有急症 室醫生估計,求診人數減少可能 因為加開門診奏效,又或部分港 人北上過年。他擔心在假期過

詳刊 A5

詳刊 A6

踏入龍年,香港樓市已在3年 疫情中逐步走出陰霾,利好因素 正在積聚待發,如美國減息、樓 市再「減辣」及專才在港置業等 等。不過, 龍年將有逾2.6萬伙 全新盤推出,加上逾2萬伙貨 尾,發展商在搶奪客源上,將有 一番龍爭虎鬥。新地旗下啟德豪 宅盤天璽・海及會德豐地產旗下 日出康城第12期、灣仔春園街項 目,將有機會成為龍年第一盤。

黃女士帶兩個孫女到車公廟祈福。 香港文匯報記者黃艾力 攝

持大風 香港文匯報記者黃艾力

## 拜車公買風車 善信各有祈願

香港文匯報訊(記者 張弦)昨日是大年初三「赤 口」,傳統習俗上盡量不會到別人家拜年,不少香港市 民就趁機到沙田車公廟或黃大仙祠祈福。經歷新冠疫情 洗禮,市民更體會到幸福與健康非必然,故今年的新年 願望十分簡單:全家平安、世界和平、安居樂業已滿 足。有內地旅客一大早過關到車公廟外輪候入場,他們 期望新一年家人身體健康,祖國繁榮昌盛、國泰民安。

90多歲的鍾女士昨日上午10時出發前往車公廟,排隊 超過一小時入場。她是虔誠的善信,已經連續多年在農曆 年初三到車公廟拜神,家中亦有設置香案桌。今年,她購 買了一個約90元的小型風車,希望新一年保佑全家平 安、身體健康,又表示世界局勢不穩,更顯得世界和平最 為重要,希望世界減少紛爭,安居樂業、健康快樂。

黄女士帶同3歲及6歲的孫女到車公廟祈福。她表示多年 前曾到過一次車公廟,孫女們則是第一次到訪。黃女士亦為 孫女們每人購買一個小型風車,價格為38元及48元,「小 朋友開心就得, (風車) 無謂貴與平。」黃女士新一年的願 望是希望自己及家人身體健康,孫輩快高長大、學業進步。

做裝修生意的林先生昨日特意購買了一個售價368元 的特大風車,他表示已經連續超過10年在農曆新年到車 公廟祈福,近兩三年來都會購買大型風車,「有個好意 頭,所以不在乎風車價格,只是一個心意。」他笑言今 次買了大風車,希望新的一年做生意可以風生水起。

### 深圳客:新春入廟感覺奇妙

二十多歲的深圳旅客許女士昨日特意一大早入境香港 到車公廟拜神,她表示這是自己第一次在農曆新年期間 到廟宇拜神祈福,感覺非常奇妙,「好多人在外面排隊 等進場,且非常虔誠地上香、敲鼓,還有轉風車。」

她説,見到現場好多人手持風車,自己亦購買了一個 小風車應景,但因為大殿上香的人太多,自己就沒有買 香,「雖然58港元感覺有點貴,但農曆新年花多點錢無 所謂,就當上供給神仙。」

新的一年,許女士希望一家人身體健康,自己可以升 職加薪,亦希望祖國繁榮昌盛、國泰民安,有生之年可 以見到中國台灣早日回歸祖國。







內地春節檔期主要影片的出彩 陣容與其喜劇元素均展現出不可 小覷的號召力,成為新年期間社 交平台熱搜「霸榜」題材。在深 圳、北京電影院,不少港人觀影 後為賀歲片點讚,指內地出品影 視作品質素愈來愈高,即便無重 磅明星「壓陣」,劇本情節也足 夠吸引。

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓